

# 首府挂牌出让11宗国有建设用地使用权

新报讯(北方新报融媒体记者 刘惠) 10月19日,呼和浩特市土地收购储备拍卖中心决定以挂牌方式出让11宗国有建设用地使用权,并委托呼

和浩特市公共资源交易中心公开出让。这是呼和浩特今年以来第六次公开出让国有建设用地使用权,此次出让的11宗地全部用于城镇住宅建设,且全部

集中在新城区。北方新报融媒记者注意到,有9宗地要求竞标人配建公共租赁住房,另外2宗地为毫沁营整村改造回购项目用地,由土地

竞得人代建,项目建成后移交新城区政府,全部用于回购和回迁安置,不得对外销售。这11宗地分别位于:福苑路以东、规划十街以北;大青山街以

南、沁苑西路以西;大青山街以南、沁苑路以西;沁苑路以西、一经路以北;沁苑路以东、二经路以北;天骄路以西、二经路以北;沁苑路以西、二

经路以北;红山街以东、一经路以南;红山街以南、24米规划路以西;红山街以北、福苑路以东;粮库南街以北、二经路以西。

## 呼和浩特:小升初全面摇号政策来了

文/北方新报融媒体首席记者 王树天

10月18日,呼和浩特市2020年义务教育民办学校招生及“阳光分班”政策新闻发布会在内蒙古国际会展中心召开。

### 民办小学不能跨区招生

值得注意的是,免试入学、自愿选择,这两个原则,对于民办小学同样适用。政策同时规定,市区民办小学可招收所属行政区域(旗县区)内的适龄儿童入学,不得跨区域招生。

这就意味着,受家长关注度较高的民办小学,比如农大附小,只有具有

赛罕区户籍或在赛罕区稳定居住和就业,能提供相应真实、准确信息材料且符合规定的非市区户籍外来务工人员随迁子女才能报名,且必须登录“呼和浩特市招生考试信息网”报名。按照政策,如果报名人数超过当年招生计划的民办学校,实行电脑随机录

取,随机录取比例为当年招生计划的100%。

同样不能确定的是,同一报名系统,能否把民办小学和公办小学放在同一个孩子的报名志愿中?如果公办民办学校同时招生且只能二选一,报名民办学校的孩子,将很难到公办学校读书。

### 人人可报电脑派位

和此前普遍预测的一样,新的制度将在市区合法稳定居住和就业,能提供相应真实、准确信息材料且符合规定的非市区户籍外来务工人员随迁子女,也作为招生对象,纳入了幼升小和小升初的电脑派位体系。

政策同时明确,选择就读市区民办学校的考生,必须登陆“呼和浩特市招生考试信息网”,完成民办学校网上报名。报名考生要按照操作要求真实、准确完成个人基本信息采集,并根据招生计划,在网上填报市区民办学校志愿。

为了防止未登陆“呼和浩特市招生考试信息网”报名即进入民办学校上学(通过考试)的情况出现,政策明确,民办学校“小升初”招生过程中,通过“呼和浩特市招生考试信息网”网上报名,按照网上录取结果入学并在该学校连续就读3年的学生,中

考时具有“分招”资格。

这就意味着,无论你是本市户籍内学生还是非市区户籍外来务工人员随迁子女,都必须登陆“呼和浩特市招生考试信息网”报名;民办学校招录学生,100%的计划都要通过电脑随机录取的方法进行录取。“小升初”只有按照网上录取结果入学并在该学校连续就读3年的学生,中考时才具有“分招”资格。

学生登陆呼和浩特市招生考试信息网后,可根据自愿选择原则,选择自己想要报的民办学校,启秀中学、启秀中学东校区、秋实中学、敬业中学、农大附中等民办学校,均在选择序列。按照规定,民办学校要向社会公布学校的办学情况、招生计划、招生安排、录取结果以及收费标准等相关信息。充分体现学生自愿、家长自愿的原则。

学生做出选择后,报

名人数超过当年招生计划的学校,实行电脑随机录取,随机录取比例为当年招生计划的100%;报名人数未超过学校当年招生计划的,网上报名后直接录取。各民办学校电脑随机录取工作按照统一时间、统一程序和统一要求,由属地教育局统一组织实施。电脑随机录取工作要做到全程录像,并邀请公证机构人员、纪检人员、人大代表、政协委员、新闻媒体代表和学生家长代表全程监督。

所有流程中,录取办法是核心。采取电脑随机录取办法,能不能上的了报名的学校,就具有了很大的偶然性。那么,大家越扎堆报名某一民办学校,每个人录取的概率就会越低。这需要家长在填写志愿时,更加理性一些,如果几个志愿都填报了比较热门的民办学校,将有可能出现所报志愿全部没有“摇中”的情况。

### 三大禁令阻隔“三择”

本次政策提出了三项禁令,对招生秩序进行规范。

首先是在免试原则中提出,严禁以考试或变相考试的方式择优选拔新生。第二是在招生范围中明确,市区民办初中可在市四区范围内招生,不得去五个农业旗县或跨盟市、跨省市招生。第三,在全体均衡原则中提出,各旗县区教育局以学校为单位把新生全部录入分班软

件,保证新生全部参加“阳光分班”。分班要做到班级规模、学生性别、教师配备等各方面均衡组合。

电脑派位,分班软件的出现,将以大数据的方式,阻隔“择校”、“择班”、“择师”的社会问题,让教育更加公平。

张猛在接受采访时表示,政策实施后,民办学校的招生途径只有一个,那就是电脑随机派位。培训机构代替民办学校考试招生的,

将受到从下整改通知书直至取消办学资质的处罚;民办学校组织学生入学考试的,将受到包括核减招生计划、取消政府补贴甚至吊销办学许可的处罚。

呼和浩特市教育局相关新闻发言人表示,按照以上两个文件的要求,各旗县区还将出台具体的实施方案和实施细则。所有关于招生工作的信息,以呼和浩特市招生考试管理中心发布为准。

### 公办民办同时招生

和此前预测不一样的是,呼和浩特市2020年义务教育招生将实施民办学校与公办学校同步招生原则。

那么问题来了,如果学生报名几所热门的民办学校,均没有派位成功且不接受调剂的情况下,怎么办?呼和浩特市教育局基础教育科科长告诉记者,义务教育阶段,每个孩子都有学可上,这一原则不会变,这一问题将通过二次电脑派位来解决。

决。

现实的问题是,在实际报名中,如果每个学校的报名人数和报名情况均不透明的情况下,一般被大家选择在前几个志愿的学校都会报满,剩下被用作二次电脑派位来兜底的学校,有可能都是大家不愿报名、比较偏远的学校。

而更为现实的问题是,民办学校的招生范围是市内四区,而公办学校的招生范围只有所属行

政区域。报名时,民办学校和公办学校能在一个系统内选择吗?是不是只能公办民办二选一?对此,张猛表示,这一问题现在还无法回答,招生报名系统还在开发中,各旗县区还将出台具体的实施方案和实施细则。看来,要想知道答案,还得再等等。

可以明确的是,所有志愿均落空且不接受调剂,进入二次电脑派位,应当是下下之选。

### 口干眼干 警惕干燥综合征

随着“寒露”时节的到来,雨水渐少,天气干燥,人体出现缺水症状,许多人感觉到口干、眼干、皮肤干燥,即“秋燥”,这时候就得注意了,很有可能是干燥综合征在作祟。

干燥综合征是一种因自身免疫力降低而导致的慢性炎症,累及全身外分泌腺,临床表现为口干、眼干、皮肤粘膜干燥、关节疼痛及多系统损害。男女患病比例为1:9~1:20,发病年龄多在40~50岁,因此40岁以上女性尤其要注意。如反复出现口干眼干,持续时间较长不见好转,就需要提高警惕,及时到医院检查是否患有干燥综合征。

中医认为,本病口眼干燥的症状,或因津液亏损,失去濡润而成,或因气虚不能化津或瘀血阻络所致,以致津液运行障碍。秋季阴虚燥热,容易引发或加重病情。中医治疗方法以滋阴润燥,活血通络为主。通过中医辨证用药,改善全身干燥症状,亦可兼顾调理体质。

干燥综合征患者饮食宜进稀软、易于消化之品,注意营养充足。有内热者,饮食宜清淡,忌食肥甘厚腻及辛辣之品。严格禁酒,因酒性辛热,最易耗津。

内蒙古自治区中医医院风湿病科刘禹全:主治医师,硕士。擅长治疗中西医综合诊疗纤维肌痛病、类风湿关节炎、骨关节炎、痛风、干燥综合征等风湿免疫性疾病。

